

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАИОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 119 (818) || 15 ноября 1941 г. || Цена 15 коп.
7-й год издания || Суббота ||

ЗАДАЧИ СОВЕТОВ В ПЕРИОД ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

На днях проходила VII сессия Гурьевского районного совета депутатов трудащихся. Основной вопрос на сессии стоял о работе Гурьевского и Салавирского городских исполнкомов в период военного времени.

Задача, поставленная И. В. Сталиным «Все для фронта, все для разгрома врага!», осуществляется полностью трудащимися нашего района. Широко развернулось социалистическое соревнование, никогда так не была высока производительность труда, как сейчас. Если отдельные предприятия до войны не выполняли программы, то в период военного времени работать стали лучше и производительнее. Улучшили работу Салавирский цинкрудник, Гурьевское рудоуправление, Салавирское промисковое управление.

Выросли ряды двухсотников и трехсотников. Если до войны их насчитывались единицы, то сейчас только по Цинкруднику имеется ударников 253 и двухсотников 317, которые систематически выполняют нормы не ниже 200 процентов.

Такие, как бурильщики Апарин, Хазаев, крепильщики Бобровский, Горшков систематически выполняют задания от 200 до 267 процентов. Лесодоставщик тов. Петухов в ответ на призыв товарища Сталина, встав на стахановскую вахту, 11 ноября выполнил нормы на 317 процентов.

Смена тов. Каравасова Гурьевского рудоуправления дни работы на сталинской вахте ознаменовала 170-процентным выполнением норм.

Машинист экскаватора «Шкода» тов. Шалыгин из дни в день выполняет нормы на 160–170 процентов. Смена т. Толстова (новый карьер) также показывает образцы производительности труда, выполняя задание от 140 до 158 процентов.

В этом году в сельском хозяйстве нашего района успешно закончили уборочную кампанию и накануне завершения хлебопоставок государства.

Со стороны города Салавира была оказана большая помощь селу во время уборки.

По инициативе трудащихся создан мощный фонд обороны страны, проходит сбор теплой одежды для бойцов Красной Армии.

Однако работа городских советов далеко еще не перестроена на военный лад, руководство промышленностью, а особенно выполняющих специальные заказы, со стороны горисполнкомов почти отсутствует. Ни Гурьевский, ни Салавирский горисполнкомы вопроса промышленности на сессиях и заседаниях исполнкомов не ставили, комиссии по промышленности не работают, а отсюда горисполнкомы не знают

подлинного положения дел на предприятиях.

Отдельные депутаты городских советов не заняли авангардную роль на производстве, не являются организаторами масс на выполнение производственного плана.

Гурьевский горисполнком неудовлетворительно руководил созданием фронта обороны страны и сбором теплых вещей, плохо занимался мобилизацией городского населения в помощь колхозам.

Сейчас стоит задача немедленно Салавирскому и Гурьевскому горисполнкам перестроить свою работу на военный лад в свете указаний товарища Сталина, данных им в докладе на Московском совете депутатов трудащихся от 6 ноября 1941 г. и постановления партии и правительства в военное время.

Повседневно руководить и контролировать работу промышленности и особенно промышленности, выполняющей специальные заказы. Надо добиться, чтобы каждый депутат городского совета стал организатором масс на выполнение производственного плана, ввести как систему периодическое заслушивание руководителей промышленности как союзных, так и местных предприятий на очередных сессиях горсоветов.

Требуется перестроить и работу в руководстве сельским хозяйством. Требуется перестроить и работу в руководстве сельским хозяйством.

Горисполнку необходимо особо обратить внимание на заботу о семьях красноармейцев. Все поступающие жалобы должны рассматриваться быстро, принимать по ним конкретные решения об оказании помощи.

Оживить работу комиссий, члены ее должны быть организаторами масс по проведению всех мероприятий, проводимых горисполнками. Обратить серьезное внимание на мобилизацию средств, памятую, что мобилизация средств, особенно в настоящее время, приобретает сугубо политический характер.

VII сессия в своих решениях обязала председателей горисполнкомов и райсоветов немедленно заняться выполнением постановления СНК СССР о всеобщей подготовке к противовоздушной и химической обороне.

Задача, поставленная товарищем Сталиным на торжественном заседании Московского совета депутатов трудащихся 6 ноября с. г., — уничтожить врага, изгнать его с советской земли! Эта задача может быть выполнена при условии максимального напряжения сил и энергии со стороны трудащихся, при условии максимально кропотливой, повседневной работы советских органов под руководством партийной организации.

От нас требуется работать и руководить по-военному. Враг будет разбит! Победа будет за нами!

Всем фронтам, армиям, танковым дивизиям и бригадам ПРИКАЗ Народного Комиссара Обороны Союза ССР

11 ноября 1941 года

№ 337

город Москва

О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ 4-Й ТАНКОВОЙ БРИГАДЫ В 1-Ю ГВАРДЕЙСКУЮ ТАНКОВУЮ БРИГАДУ

4-я танковая бригада отважными и умелыми боевыми действиями с 4.10 по 11.10, несмотря на значительное численное превосходство противника, понесла ему тяжелые потери и выполнила поставленные перед бригадой задачи прикрытия сосредоточения наших войск.

Две фашистских танковых дивизии и одна мотодивизия были остановлены и понесли огромные потери от славных бойцов и командиров 4-й танковой бригады.

В результате ожесточенных боев бригады с 3 и 4 танковыми дивизиями и мотодивизией противника фашисты потеряли: 133 танка, 49 орудий, 8 самолетов, 15 тягачей с боеприпасами, до полка пехоты, 6 минометов и другие средства вооружения. Потери четвертой танковой бригады исчисляются единицами.

Отличные действия бригады и ее успех объясняются тем, что бригадой:

1. Велаася непрерывная боевая разведка.

2. Осуществлялось полное взаимодействие до полного штата.

Народный Комиссар Обороны Союза ССР И. СТАЛИН.

Начальник Генерального штаба Красной Армии

Маршал Советского Союза Б. ШАПОШНИКОВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 ноября

В течение 12 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 11 ноября уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 12 ноября под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 11 ноября нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 50 немецких танков, 200 автомашин с пехотой и военными грузами, 5 тяжелых орудий, более 10 зенитных точек, 20 мотоциклов, рассеяно и уничтожено более полка пехоты противника.

За 12 ноября наша авиация уничтожила 12 немецких грузовых автомашин с различным военным снаряжением, 8 цистерн с горючим и больше 100 немецких солдат и офицеров.

Одновременно истребляют живую силу и вооружение немецких войск партизанские отряды Калининской области. Партизаны активно помогают Красной Армии громить врага. 2 ноября партизанский отряд под руководством тов. И. в течение ночи взорвал

два моста на дороге, по которой направлялись к фронту резервы противника. В ожидании переправы на берегу реки С. скопилось большое количество немецких автомашин и повозок. Партизаны сообщили об этом командиру одной из частей Красной Армии.

К переправе были посланы летчики штурмовой авиации. На головы фашистов посыпалась бомбы и свинцовый ливень из пулеметов.

Немецкие солдаты бросились бежать и падали на засаду партизан.

Совместными действиями летчиков и партизан был разгромлен немецкий батальон. В руки

партизан попало много различного оружия. Партизанский отряд, где командиром начальник цеха текстильной фабрики тов. К., минировал дорогу, по которой противник перебрасывал к фронту боеприпасы и горючее.

В течение дня на минах взорвались три вражеских грузовика со снаряжением и 4 автоцистерны. Немцы вынуждены были организовать перевозку снарядов и горючего окружным путем. Отряд тов. К. за 1, 2 и 3 ноября уничтожил 12 немецких грузовых автомашин с различным военным снаряжением, 8 цистерн с горючим и больше 100 немецких солдат и офицеров.

Озлобление населения Румынии против хозяевничества немцев в стране принимает все более острые формы. В районе Плоешти пущен под откос нефтеперегонный поезд из 32 цистерн. В результате крушения и возникшего пожара нефть, направлявшаяся в Германию, уничтожена. Сейчас стало известно, что в первых числах ноября на нефтеперегонном заводе в Бузэу произошел взрыв и большой пожар. Огнем уничтожено значительное количество готовой продукции. В Тыргу-Окна на нефтепромыслах в течение нескольких дней продолжался пожар, во время которого сгорело до 1000 тонн нефти.

Акты диверсии и саботажа на нефтепромыслах и заводах Румынии привели к тому, что германская армия

за последнее время получает нефтепродуктов на 15–20 процентов меньше, чем намечалось.

Английская газета о советской авиации.

Английская газета «Обсервер» опубликовала статью, посвященную советской авиации.

Отличительной чертой последней недели октября, пишет газета, было энергичное отражение советской авиацией налетов противника. «Не будет преувеличением сказать, что советская авиация, столь долгое время упорно сопротивляющаяся непрерывным атакам немецкой авиации и храбро и искусно контратакующая ее, показала величайшие достижения в воздушных боях. Эти достижения останутся памятными в истории военной авиации так же, как и победа английской истребительной авиации в битве за Англию». (ТАСС).

ОГРОМНЫЕ ПОТЕРИ НЕМЦЕВ

В иностранных кругах Стамбула получены сведения о том, что германское правительство предложило властям союзных и оккупированных стран выделить дополнительное число госпиталей для размещения раненых, которые в ближайшее время будут направлены в эти страны с Восточного фронта.

Так, например, югославским властям предложено подготовить дополнительные госпитали на 30 тысяч раненых. (ТАСС).

УЖАСАЮЩИЙ ГОЛОД В ГРЕЦИИ

11 ноября в турецкой газете «Джумхурист» помещена большая статья о голоде в Греции. Ужасающий в Греции, пишет газета, не имеет ничего равного в истории человечества. Все госпитали заполнены умирающими от голода детьми. Маленькие тела этих беззащитных существ похожи на групы. Смерть косит их беспрестанно. Рахит получил ужасающее распространение. Многие дети сходят сума на почве голода. Даже для тяжело больных детей госпитали не имеют молока. Положение детей, находящихся вне госпиталей, еще хуже. Выдаваемый в Греции мизерный паек хлеба только условно можно назвать хлебом. Эта черная твердая масса больше похожа на камень.

(ТАСС).

БОРЬБА ПАРТИЗАН В АСТУРИИ

Выходящий в Нью-Йорке журнал «Фри уорлд» сообщает, что против испанских партизан, оперирующих в Астурии (Испания), было направлено не менее четырех карательных экспедиций. Испанские крестьяне всячески помогают партизанам. Активность партизан отмечается также в провинции Сантьандера.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

В опубликованном докладе врачей, производивших обследование условий жизни французов, говорится, что большинство населения недоедает. Особенно остро ощущается недостаток жиров и сахара. Усилились эпидемии гриппа и бронхита. Число постных дней в некапитализированной зоне увеличилось с 3 до 4.

Французский журнал «Льюзин» пишет, что недостаток топлива и сырья угрожает французской промышленности в особенности тяжелой. Французская промышленность получает всего 50 процентов необходимого количества топлива. Многие предприятия будут вынуждены закрыться.

(ТАСС).

Работать не покладая рук, давать фронту в изобилии все необходимое для разгрома врага

Цинкачи перевыполняют обязательства

9 ноября во всех цехах Салаватского цинкового рудника были проведены сменные собрания рабочих, служащих и инженерно-технических работников, посвященные зачитке доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского городского совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 г.

На собраниях коллегиальные цеха и отдельные стахановцы взяли на себя конкретные обязательства. Например, коллектив горного цеха обязался к 27 ноября закончить месячный план, а к 25 декабря — годовой, на 10 процентов сэкономить материалы, снизить процент разубоживания руды.

В своем выступлении стахановец-бурильщик т. Терентьев (председатель комитета) заверил присутствующих, что к концу ноября он придет с 320 процентным выполнением месячного производственного задания. Бурильщик Можайцев взял на себя обязательство выполнить месячный план на 200 процентов.

Смена мастера т. Качкова (1 участок) дала слово — закончить месячный производственный план на 120 процентов. Откатчик Пономарев решил выполнять нормы не ниже 150 процентов.

Призыв вождя

воодушевил на новые победы

Призыв любимого вождя товарища Сталина — работать не покладая рук — рабочие Гурьевского завода вошли в жизнь. Встав на сталинскую вахту, они перевыполнили производственные задания.

В марганцовском цехе завальщики из смены мастера тов. Зырянова тт. Синкин, Елескин, Салагаев в первый день сталинской вахты, 8 ноября, выполнили нормы на 190 проц. каждый.

Формовщик литьевого цеха т. Рожков за 8 ноября дал 177 проц. нормы и за 9 — 187.

Расширить сеть детских садов района

В дни отечественной войны забоя о детях неизмеримо возросла. Десятки и тысячи детей, отцы которых на фронте, помещены в детские сады. Приняты все меры к тому, чтобы оградить детей от опасности войны, создать для них возможно лучшие условия.

Детских садов по району всего 16. Детей в них — 600. Причины — счет увеличения количества детей в группах за последние два месяца 200 человек.

Значение детских садов в военное время исключительно велико. Они призваны кроме того, чтобы сохранять жизни и здоровье детей, дать возможность огромной массе женщин принять участие в обороне нашей родины, обеспечить бесперебойную работу тыла, заменив предприятиях, заводах, колхозах мужей и сыновей, ушедших на фронт.

В детском садике района у мальчиков Кузнецовых Юры, Бори, Вити отец на фронте, мать работает в швейной мастерской. У Казаковых Вовы, Нины — отец в армии, мать работает на заводе.

По сдаче расширение сети детских садов по району преступно затягивается. Так, например, сов-

Излишки хлеба продадим государству

С большим волнением прослушали колхозники и колхозницы сельхозартели «Путь Ленина» доклад Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

— Призыв любимого вождя, — говорит колхозник Силин, — работать на полях не покладая рук, давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — мы, колхозники, воплотим в жизнь.

— Наши колхозы «Путь Ленина» собрали нынче хороший урожай, в среднем по 11 центнеров зерна с гектара. К Октябрьской годовщине мы полностью рассчитались с государством по хлебосдаче. Ежемесячно колхозники отчисляют в фонд обороны страны по одному трудодню. Артель в целом сдала в этот фонд 40 килограммов шерсти, одну тысячу денежными и две тысячи облигациями. Мы приняли участие в сборе теплой одежды для героических защитников родины, многие из нас сдали по одной паре мужских пиджаков, например, Губкина, Аничкова, Каремова и др.

— Выполняя указание тов. Сталина о деятельности и активной поддержке Красной Армии и Красного Флота, чтобы ускорить разгром озверелых немецко-фашистских захватчиков, мы должны сейчас пока предварительно продать государству 300 пудов хлеба — заявил в своем выступлении председатель колхоза тов. Каремов. Это предложение единодушно принял все колхозники.

К. Правоторов.

В фонд обороны

Учащиеся салаватской средней школы № 24, как и весь много-миллионный советский народ, всеми силами стараются крепить оборонную мощь нашей страны.

На днях они сдали в фонд обороны облигаций госзаймов на 13645 рублей. Хорькова.

бывают продолжительное время, позднее вечером и по необходимости почуют. Такое учреждение вновь организовано при детсаде обогатительной фабрики Цинкрудника. Прямая необходимость организовать такой интернат при детсаде Гурьевского горнорудного управления, тогда только дети, матери которых работают в цехах, будут в саду.

Наряду с тем, что детей стало больше в детском саду, стоит неотложная задача — повышение качества воспитательной работы. Сегодня детские сады должны работать лучше, чем они работали вчера, то есть до войны.

Ни один из вопросов воспитания, который стоял перед детским садом в довоенное время, не теряет своей актуальности, а наоборот, они приобретают еще большее значение.

Каждый дошкольный работник должен уметь умножить свою энергию, вложить в дело весь энтузиазм и преданность родине, чтобы дать детям отличное воспитание.

В детских садах Салаватской присыпкой группы, Цинкрудника и района работники детсада стараются работать лучше, больше уделяют внимания каждому отдельному ребенку.

Нет больше детей в детсадах с грязными носами, опущенными чул-

Полным завершением хлебосдачи отвечают на призыв вождя

На призыв вождя колхозники Кочкуровского сельсовета отвечают большевистскими делами. Передовые колхозы этого сельсовета, как «Победа» (председатель правления колхоза т. Морозов), имени Кирова (председатель правления колхоза т. Макарейкин) и «Искра» полностью закончили все сельскохозяйственные работы и рассчитались с государством по хлебопоставкам.

В колхозе имени Кирова особенно хорошо работала полеводческая бригада тов. Лопитаева Герасима,

за весь сезон работы члены этой бригады производственные задания выполняли от 120 до 150 процентов.

Колхозы имени Крупской, «Красный партизан» полностью закончили хлебосдачу и в ближайшие дни закончат все сельскохозяйственные работы.

— Мы готовы работать с еще большей энергией, — заявляют колхозники, — чтобы оказать помощь фронту и быстрее изгнать с советской территорией немецких оккупантов.

УСИЛИТЬ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Горячо откликнулись на призыв вождя народов товарища Сталина — усиливать помощь фронту — колхозы нашего района. В праздничные дни, 7, 8, 9 ноября, непрерывным потоком поступал хлеб в Заготзерно.

Особенно хорошо организовал вывозку зерна в праздничные дни председатель колхоза «14 годовщина Октября» тов. Цапюк.

Неплохо была организована подвозка зерна и колхозом «Советская Сибирь». Обоз из 15 подвод сдал 8 ноября два рейса, а автомашина, возвратив зерно, — 5. Быстро, по-военному работали на пог-

рузке и выгрузке колхозники, не задерживая машины и подводы.

Беспрерывным потоком поступает хлеб на государственные зерноваты и сейчас. 13 ноября на двор Заготзерно то и дело въезжали обозы с зерном. Из колхоза «Сосновка» в этот день поступило больше 80 центнеров, 282 пуда привезли из сельхозартели «Большевик», 45 центнеров сдала артель «Село», привезли хлеб колхозы «Красный Октябрь», «Общий труд», «14 годовщина Октября» и ряд других.

Делом доказывают колхозники свою преданность партии и правительству.

Украинский театр

Скоро уже два месяца как в нашем районе работает украинский театр Черниговского областного отдела по делам искусств. Он установил свою базу на более или менее длительный срок в Гурьевске. После первых гастролей у нас (в конце сентября) состоялся театральный фестиваль, состоявшийся в Гурьевске — в клубе металлургов и в Городском клубе, — так и на пиреирии — в Салайре и Барите.

Постановки театра встречают повсюду большой и заслуженный успех. Редко до сих пор удавалось нам видеть у себя такое тщательное художественное оформление спектаклей, такие богатые, подобранные kostюмы и такой сильный профессиональный драматический состав. Украинская труппа, имевшая и вначале

много прекрасных актеров и актрис (Долинского, Белоусову, Тоси и другие), пополнилась теперь новыми, значительными силами, как Бровченко («Платон Кречет»), Чарский (Берест в «Платоне Кречете») и Голова (в «Майской ночи»).

Очередная в Гурьевском клубе металлистов 11 ноября повторная постановка «Майская ночь» была также очень ценной, высокохудожественной. Сама пьеса эта, которую следует повторить еще и еще, весьма сценична, литературна, музыкальна и насыщена глубокой лирикой, поэзией и мягким комизмом, а местами и — сатирическим. Идет она в данном составе в слаженном ансамблевом исполнении при наличии многих отдельных, прекрасно сделанных ролей. Например, у Долинского (Левко), Чарского (Головы), Гречко (Ефросинии Парамоновны), Волика (Писаря). Даже таких маленьких, эпизодических ролей, как у Тоси и у других исполнителей разных «согских и десятских».

Пребывание у нас украинского театра надо оценить и использовать возможно шире. Кроме желательного повторения прошедших уже пьес намечен показ многих новых.

Очередные постановки в Гурьевске — «Лимарин», сегодня и «Сорочинская ярмарка», объявленная анонимом. В работе театра имеются пьесы: «Любовь Яровая» — Тренева (на украинском языке), «Без вины виноватые» — Островского (на русском) и другие.

П. Тимошевский.

Ответред. Е. Трашкова.

15-16 Клуб металлургов

ноября

Звуковой художественный фильм

Последний табор

Начало сеансов: с 6-8 ч.

15-16 Горный клуб

ноября

Звуковой художественный фильм

Кайн и Артем

Начало сеансов: с 11-5-7-9 ч.

Правление артели «Красный флаг»

доводит до сведения клиентов, что

невыкупленные изделия в сапожной мастерской до 25 ноября с. г.

будут реализованы. Правление.

Зак. 705 Гир. 4000